
  

 

 

Αθήνα, 16 Νοεμβρίου 2020 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

 

Θέμα: Η κυβέρνηση συνεχίζει να εμπαίζει τους εργαζομένους στους 

ΦΔΠΠ 

Έξι μήνες μετά την ψήφιση του αντι-περιβαλλοντικού Νόμου 4685/2020 με τον 

οποίο καταργήθηκαν οι Φορείς Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών 

(ΦΔΠΠ), η κυβέρνηση της ΝΔ και ιδιαίτερα ο κ. Χατζηδάκης συνεχίσουν να 

κρατούν σε μία ιδιότυπη ομηρία τους επί χρόνια ταλαιπωρημένους στα 

εργασιακά και μισθολογικά ζητήματα εργαζομένους των Φορέων αυτών. 

Με το Ν. 4685 καταργήθηκαν οι προβλέψεις του Ν. 4519/2018 και ουσιαστικά 

οδηγούνται οι εργαζόμενοι ξανά στην ομηρία και την εργασιακή ανασφάλεια, 

αφού σύμφωνα με την παράγραφο 4 του άρθρου 43 «Μεταβατικές διατάξεις»: 

«Με την έκδοση της απόφασης της παραγράφου 1 το πάσης φύσεως 

προσωπικό των Φορέων Διαχείρισης Προστατευόμενων Περιοχών 

μεταφέρεται, αυτοδικαίως, με την ίδια σχέση εργασίας στον ΟΦΥΠΕΚΑ και 

τοποθετείται στις αντίστοιχες Μονάδες Διαχείρισης Προστατευόμενων 

Περιοχών που συνιστώνται…». 

Έτσι, ενώ η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ με το Ν. 4519/18 είχε προσδιορίσει ένα 

συγκεκριμένο οδικό χάρτη (άρθρο 7Α του Ν. 4519/2018) με τον οποίο θα 

διατηρούνταν και θα αυξάνονταν οι θέσεις εργασίας στους ΦΔΠΠ και είχε 

επιπλέον εγκρίνει μετά το τέλος των μνημονίων 400 και πλέον θέσεις εργασίας 

αορίστου χρόνου για το 2019, η κυβέρνηση της ΝΔ οδήγησε τους εργαζομένους 

και τους ίδιους τους ΦΔΠΠ στο σημείο «μηδέν». 

Είναι χαρακτηριστικό ότι στους έξι αυτούς μήνες που μεσολάβησαν 

περισσότεροι από 25 εργαζόμενοι εγκατέλειψαν τις θέσεις εργασίας τους λόγω 

του κλίματος εργασιακής ανασφάλειας που διαμορφώθηκε το διάστημα αυτό.  

Επιπλέον όλων των παραπάνω, ο ΟΦΥΠΕΚΑ πρόσφατα προχώρησε στην 

Πρόσκληση Εκδήλωση Ενδιαφέροντος για την απόσπαση τριάντα οκτώ (38) 

δημοσίων υπαλλήλων στον Οργανισμό, είκοσι τέσσερις από τους οποίους 

προορίζονται για κάθε μία από τις νέες Μονάδες Διαχείρισης όπως αυτές 

ορίζονται από το Ν.4685. Από αυτή την πρόσκληση αποκλείονται οι νυν 

εργαζόμενοι στους ΦΔΠΠ εφόσον δεν είναι δημόσιοι υπάλληλοι.  
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Σημειώνουμε επίσης ότι η αποψίλωση των ΦΔΠΠ θα οδηγήσει με μαθηματική 

ακρίβεια στην μη υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων προγραμμάτων και 

έργων, απαραίτητων για την ελληνική βιοποικιλότητα, για τα οποία η ένταξή 

τους βασίστηκε στην ύπαρξη αυτού του έμπειρου επιστημονικού προσωπικού 

των Φορέων. 

Από όλα τα ανωτέρω αποδεικνύεται ότι η κυβέρνηση με τις επιλογές της θέλει 

να εξαφανίσει ότι μπαίνει εμπόδιο στην ανάπτυξη «φαρ-ουέστ» που επιδιώκει. 

Και στην περίπτωση των προστατευόμενων περιοχών αποτελούν εμπόδιο στα 

σχέδιά της και οι Φορείς με την αναβαθμισμένη τοπική συμμετοχή αλλά και οι 

επιστήμονες και γενικά οι εργαζόμενοι με χρόνια εμπειρίας που για δύο 

δεκαετίες στήριξαν το θεσμό των ΦΔΠΠ. 

Επειδή η κατάργηση των ΦΔΠΠ και η εργασιακή ομηρία των εργαζομένων 

τους θέτει σε κίνδυνο τις προστατευόμενες περιβαλλοντικά περιοχές της χώρας 

μειώνοντας την αποτελεσματικότητα της προστασίας τους 

Επειδή το κράτος οφείλει να έχει συνέχεια και επομένως θα πρέπει η 

κυβέρνηση να εξασφαλίσει θέσεις εργασίας αορίστου χρόνου όπως ακριβώς 

έκανε ο ΣΥΡΙΖΑ στην δική του περίοδο διακυβέρνησης. 

Ερωτάται ο κoς. Υπουργός 

1. Πόσες θέσεις εργασίας αορίστου χρόνου θα εξασφαλίσει και εγκρίνει 

για τους ΦΔΠΠ/ΜΔΠΠ και πότε θα προχωρήσει στις αντίστοιχες 

προκηρύξεις; 

2. Με ποιο τρόπο θα διασφαλισθεί η παραμονή  των  εργαζομένων 

στους ΦΔΠΠ, ώστε να αξιοποιηθεί η μεγάλη εμπειρία που 

αποκτήθηκε κατά την πολυετή διάρκεια εργασίας τους στους ΦΔΠΠ; 

Θα δοθεί προτεραιότητα του υφιστάμενου προσωπικού των ΦΔΠΠ 

στις προσλήψεις εργαζομένων μέσω ΑΣΕΠ και με ποιο τρόπο; 
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